

中共茂名市委社会工作部揭牌成立

黄毅出席挂牌仪式

■记者 邓海菲

本报讯 4月22日上午,中共茂名市委社会工作部举行挂牌仪式。市委常委、组织部部长黄毅出席挂牌仪式并为市委社会工作部揭牌。

黄毅指出,组建市委社会工作部是贯彻中央机构改革决策部署,落实省委、市委工作要求,深

化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措,对坚持和加强党对社会工作的集中统一领导,进一步构建社会治理新格局,推动党的社会工作在机构设置上更加科学,在体制机制上更加完善,在职能配置上更加优化,在运行管理上更加高效,推动茂名经济社会高质量发展具有十分重要的现实意义和深远的历史意义。要提

高政治站位,坚持党的全面领导,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述精神,坚持以政治建设为统领,坚定不移推动中央决策部署在茂名落地生根、开花结果。要积极高效协同,扎实推进改革任务落实。市委组织部、市委统战部、市委政法委、市民政局、市信访局等相关部门要切实把握思想和行动

统一到市委决策部署上来,积极配合市委社会工作部做好组建工作,圆满完成机构改革任务。要把准职能定位,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,统一领导本地行业协会商会党的工作,指导做好“两企三新”党建工作,确保开好局起好步。要加强队伍建设,着力提升工作效能,锤炼打造一

支政治上靠得住、工作上有本领、作风上过得硬、人民群众信得过的社会工作队伍,争当茂名社会工作工作的开拓者、实践者,努力开创茂名社会工作新局面。

市委组织部、市委社会工作部、市委编办、市信访局等相关单位领导出席挂牌仪式。市信访局全体干部职工,以及市委社会工作部筹备组的同志参加活动。

市自然资源局全面部署地质灾害和海洋灾害防治工作

■通讯员 李晓霞 记者 邓义深

本报讯 4月21日,2024年汛期全国暨全省地质灾害和海洋灾害防治工作视频会议召开,市自然资源局组织各地自然资源主管部门、专业技术支撑单位和相关业务科室主要负责同志共70多人收听收看。视频会议结束后,市自然资源局立即响应,对全市地质灾害和海洋灾害防治工作进行了全面部署。会议要求全市自然资源部门坚持人民至上、生命至上,结合国家、省有关工作部署要求,切实抓工作落实。

会议强调,全体干部职工要充分认识做好强降雨期间地质灾害和海洋灾害防治工作的重要性,提高警惕,以“时时放心不下”对人民生命安全高度负责的态度,全方位细化落实各项防范措施,全力做好地质灾害和海洋灾害防治工作。领导干部和地质灾害、海洋灾害防治工作专班人员统一取消休假,到各地地质灾害和海洋灾害隐患点坐镇指挥调度,抽查并督促各地区局加强值班值守、监测预警、应急处置等工作。要紧盯雨情,加强研判和预警预测。当前雨势大,变化快,降雨雨量大,地质灾害防御形势严峻。各地务必要提高认识,时刻紧盯雨情,加强与气象部门沟通联系,加强分析研判,对可能发生的地质灾害区域要重点防御。目前,我市已对信宜市中部、南部发布三级地质灾害气象风险预警,对高州市、电白区重点镇(街道)发布了四级地质灾害气象风险预警。要加强排查,防范风险隐患。各地要加强各网格化管理重点区域巡查工作,特别要在强降雨期间加强值班值守,时刻留意我市发布的地质灾害气象预警信息和专业监测预警信息。要多方联动,强化技术力量支撑。充分第三方专家要与地方自然资源主管部门及技术支撑单位共同会商研判灾害趋势,进一步优化防御预案,积极调配技术力量协助做好各项地质灾害和海洋灾害防治工作,最大限度地避免地质灾害和海洋灾害造成人员伤亡和财产损失。要积极主动,做好重点区域、在建工程的防御工作。为更有力推进地质灾害治理工作建设,务必高度重视高州市马贵镇火岭岭地质灾害隐患点,加强监测,按照“主动避让、提前避让、预防避让”的原则做好群众转移工作,防止转移群众擅自回流。另外,还有一些在建工程项目,在强降雨期间尽量不要施工,做好警示警戒,远离地质灾害岩体土体。

市政协领导视察信宜市中小微企业发展情况 培育中小微企业成长

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协信宜视察团围绕中小微企业发展情况,到信宜市水口镇开展视察活动。市政协副主席肖军参加视察。

视察团前往信宜市水口镇多家中小微企业,深入了解企

业发展、生产经营、科技创新、产品质量标准化建设等情况。座谈会上,委员们根据视察情况,畅所欲言,纷纷为解决信宜市中小微企业存在的问题和未来发展建言献策。

据了解,近年来,信宜市水口镇通过政治协商“小平台”释放了议事“大能量”,深度挖掘

村级闲置资源,整合村级闲置农房、土地等,引进乡贤回乡投资创业,大力推动中小微企业发展。2023年以来,盘活闲置资源新增中小微企业70多家,目前全镇共有300多家中小微企业,中小微企业总产值4.8亿元,同比增长5%。有力地促进了水口镇经济高质量发展。

肖军指出,中小微企业是经济和社会发展的主要动力。在当前经济形势下,在乡村发展中小微企业,对解决农村就业,推动乡村经济发展,维护社会稳定都具有十分重要的意义。肖军表示,各地党委政府要充分认识发展中小微企业的重大意义,加大扶持力度,培育

中小微企业成长;加大金融支持力度,降低中小微企业融资成本;加大创新招商方式,提高招商成效;加大优化营商环境力度,全力推动中小微企业蓬勃发展;政协委员要积极履职,发挥表率作用,积极建言献策,为推动信宜市中小微企业发展贡献政协力量。

铭记历史 缅怀英烈

中共茂名市委退役军人事务工作领导小组办公室组织成员单位及烈士亲属赴广西云南祭扫茂名籍烈士

■茂名日报社全媒体记者 李光耀 陈莹莹

本报讯 青山埋忠骨,千里祭英雄。4月13日至21日,按照市委退役军人事务工作领导小组办公室组织部分成员单位以及市老战士联谊会代表、烈士亲属等人,分两组前往广西、云南烈士陵园开展异地祭扫活动,拜祭在对越自卫还击战中牺牲的茂名籍烈士,凭吊英烈,寄托无限哀思。

来自茂名的祭扫团先后抵达广西防城港、崇左、靖西、那坡,云南蒙自、河口、屏边、麻栗坡等地,前往各地烈士陵园举行

庄严肃穆的祭奠仪式,向烈士纪念碑敬献花圈花束,全体人员向烈士默哀致敬。他们为烈士擦拭墓碑、抹去尘土,细诉着国家的变化,表达哀思之情。

在龙州陵园内,烈士纪念碑巍然耸立,苍松翠柏间安葬着为国牺牲的烈士。茂名籍烈士中,安葬在龙州烈士陵园人数最多,有75人。“哥哥,我们来看你了!”在龙州烈士陵园,邓女士从家乡新塘带来了祭祀品摆在她哥哥邓东明的墓碑前。她轻轻地擦拭着墓碑,眼泪在眼眶中打转,诉说着对哥哥无限的思念。邓东明牺牲时年仅19岁,邓妹妹当时才8岁,每年家人都会前来祭奠。

来自高州的烈士家属张志强是一名参战军人,他的战友也是他的弟弟张志雄烈士在1979年对越自卫还击战不幸牺牲。在这特别的日子,他特地穿上军装,胸前佩戴着在对越自卫还击战中授予的三等军功勋章。“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋,所有烈士们就是我们的英雄。45年了,党和政府没有忘记他们,弟弟若在天有灵,也会感到欣慰吧!”张志强告诉记者,当弟弟为国捐躯后,妹妹张月英毅然接过哥哥手中的钢枪,带着哥哥未完成的梦想,在某部队服役三年多,保家卫国。

在各个烈士陵园,来自茂名的祭扫团,人人眼含热泪,献花焚香,为每位烈士拭擦墓碑,认真地看着他们的英雄事迹及取得的战斗荣誉。在茂名籍烈士中,不少烈士获得二等功、三等功,也有人获“一等功臣”“战斗英雄”“一级英雄模范”“战场救护模范”等称号。

“这些烈士为党、国家和人民的利益献出了宝贵的生命,我们永远怀念他们。我们要继承烈士的遗志,弘扬烈士的精神,为中华民族伟大复兴贡献茂名的智慧和力量!”市退役军人事务局党组成员、二级调研员刘明文坚定地说。祭扫团成员纷纷

表示,今天的幸福生活来之不易,是烈士们用鲜血和生命换来今天的和平与安宁,英烈是民族的脊梁,我们要格外珍惜,充分汲取养分,笃定前行的力量。

据了解,在1979年对越自卫还击战中,我市参加战斗壮烈牺牲的200多名官兵分别安葬在广西、云南等烈士陵园内。市委退役军人事务工作领导小组办公室此次组织的祭扫活动,不仅是一次对历史的回顾,更是一次对英雄精神的传承和弘扬。同时,也让更多的人了解到了英雄们的英勇事迹,传递了敬意与思念,以一种庄重而崇敬的方式,缅怀革命先烈,传承革命精神。

市档案馆举办2024年“四史”学习宣传教育专题讲座

从“四史”中汲取开拓前进的智慧和力量

■茂名日报社全媒体记者 陈琴

本报讯 为引导干部职工深入学习贯彻“四史”,自觉做到知史爱党、知史爱国,不断汲取开拓前进的智慧和力量,昨日下午,茂名市档案馆举办2024年“四史”学习宣传教育专题讲座。广东石油化学工业学院马克思主义学院副教授闫亚平以“敢叫日月换新天”为主题,生动、全面地讲述了新中国史,市档案馆全体干部职工现场聆听讲座(如图,茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄)。

在讲座中,闫亚平围绕建国初的国际国内形势及其任务、社会主义制度的确立及其成就、中国特色社会主义道路的开辟及其成就这三方面,通过生动有趣的语言,深入浅出地讲述了新中国的发展历程。他首先强调了学习“四史”的重要性,随后详细介绍了新中国在不同历史阶段

的重要事件以及取得的辉煌成就。市档案馆干部职工聚精会神地听着讲述,不时埋头用笔记本记录下重要内容。

干部职工通过学习新中国史,大家更加深刻地认识到,在新中国的发展历程中,中国共产党带领人民取得了举世瞩目的伟大成就,也经历了无数的艰难险阻和曲折坎坷。讲座结束后,许多干部职工表示,这次讲座让他们更加深入地了解了新中国的发展历程和伟大成就,过去的历史经验对于如今的工作和生活都有着重要的启示和借鉴意义,将把这次讲座的收获运用到实际工作中。



扫一扫 更精彩



茂名交投集团长途分公司开展党纪学习教育 掀起学习热潮 打造过硬“窗口”

■记者 王霞 通讯员 卢培

本报讯 近日,茂名交投集团长途客运分公司围绕改革发展、降本增效、提升管理、安全生产等方面,组织有针对性地开展党纪学习教育,真正为企业创新发展护航。

掀起学习热潮。开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。该分公司深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,同学习贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神结合起来,坚定不移把全面从严治党纵深推进,不断提高党的政治领导力和思想引领力,充分发挥党建引领作用,推动党建和新质生产力双融双促双提升;着力做到各级组织传达全覆盖、集中专题学习全覆盖,把遵守党的政治纪律和政治规矩贯穿到分公司各项工作中去,高标准推动国资国企党员干部高质量完成党纪学习教育任务,切实将党纪学习教育的成果转化为推动工作的新动力,助推国资国企改革发展的建设工作上新台阶。

打造过硬“窗口”。为确保党纪学习教育取得实效,把开展党纪学习教育同推动分公司重点工作结合起来。该分公司以党纪学习教育为契机,锻造过硬作风、过硬队伍、过硬窗口:一是把信心提到最强。以担当作为的责任感,时不我待的紧迫感,以更大的发展魄力“闯难关”,以更强的发展势头“争进位”,以更大的发展举措来“拼转型”,为构建高质量运输行业生态、开创交通运输事业发展新局面而努力奋斗;二是把状态调到最佳。团结一致、开拓进取,诚信有为,围绕提升质量效益,聚焦高质量发展,持续提升企业运行质量效益和企业的市场化发展水平;三是把措施定到最实。通过有力有序开展党纪学习教育,切实提升全分公司党员干部的纪律规矩意识,强化遵规守纪的自觉,进一步推动该分公司经营质量、管理质量、运行质量、安全质量、服务质量、创新攻坚和市场化发展质量等方面有效提升。下一步,将继续开展党纪学习教育,以优化提升、转型升级,开创该分公司发展新局面。

市城管执法局多措并举开展诚信主题宣传活动

■记者 王霞 通讯员 张钰平

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,完善社会信用体系建设,弘扬诚实守信的社会风尚,进一步提高社会公众信用意识和诚信理念,营造诚实守信的良好社会环境,市城管执法局多措并举开展诚信主题宣传活动,营造诚实守信、文明和谐的良好氛围。

开展“谁执法谁普法”诚信主题宣传活动。一是市城管执法局组织干部职工深入茂南区河东街道竹园社区,开展诚信主题宣传活动,向市民宣传讲解社会信用体系建设相关知识,引导市民树立诚信导向,珍惜自身信用,重信誉、守信用、讲信义。二是执法人员将诚信

宣传融入日常执法工作中,向企业面对面讲解信用相关知识,普及“守信激励、失信惩戒”机制以及信用修复对于企业的重要意义,让诚实守信的意识和观念深入企业,积极营造良好的信用氛围和法治营商环境。三是在执法巡查的过程中,向商铺向广大商户普及诚信、守信相关知识,引导广大商

户树立“诚信守信、信用无价”的诚信理念。四是在执法检查督导过程中开展诚信宣传,将诚信精神严格落实到执法人员的具体工作中,树立求真务实的城市管理诚信形象。诚信宣传进社区、广场、商圈活动。在市区中心广场、新湖公园、春苑公园、官渡公园等个公园广场和蕉龙、聚佳等大

型商圈电子屏播放诚信宣传海报,在全社会营造“诚信做人、诚信做事”的良好氛围。接下来,市城管执法局将进一步深入贯彻落实省、市关于社会信用体系建设工作部署要求,持续推进信用工作,引导广大市民树立诚信观念、弘扬诚信文化,为打造诚实守信的良好法治营商环境贡献城管力量。

中建八局妇幼保健院项目部慰问孤寡老人

■记者 董玉奎 通讯员 王平

本报讯 为进一步弘扬中华优秀传统文化,营造温馨和谐的

敬老氛围。近日,中建八局妇幼保健院项目部开展慰问茂南区羊角镇黎明村五保孤寡老人主题党日活动。活动中,黎明村村党总

支书记李华友、中建八局妇幼保健院项目生产经理李果带领慰问组来到黎明村,为18户五保孤寡老人送去米、油等生活物资,并与

老人亲切交流,给老人送上深情的祝福。物质有价,爱心无价。中建八局南方公司以实际行动为五保孤寡老人提供关爱帮扶,帮

助他们解决实际问题,鼓励他们保持积极乐观的生活态度,安享晚年生活,让他们感受到央企大家庭的温暖。